Урок алгебри в 7 класі
Тема уроку: « Розв'язування вправ на 

                          застосування формул 

                           скороченого множення»
Мета: узагальнити й розширити знання учнів у застосуванні  формул  скороченого множення при розв'язування вправ.

        Розвивати в учнів творчі здібності, логічне 
мислення, обчислювальні  навички та здатність аналізувати
й робити висновки.

        Виховувати в учнів любов до математики та бажання її 
вивчати.
Обладнання: картки для індивідуальної роботи, тести, 
                         кросворд, таблиця формул скороченого
                         множення
Тип уроку: урок систематизації та корекції знань і вмінь
Хід уроку
І. Організаційний момент

     Привітання з учнями. Оголошення теми та мети уроку.
На сьогоднішньому уроці ви будете застосовувати формули 
скороченого множення при розв'язування вправ різного типу.
     Діти, французький письменник ХІХ століття Анатоль Франс одного разу зауважив: «Вчитися можна тільки весело… Щоб перетравлювати знання, потрібно поглинати їх з апетитом». Так ось, давайте сьогодні на уроці будемо слухати пораду цього письменника, будемо активними, уважними, будемо поглинати знання з великим бажанням, адже вони стануть вам у пригоді в подальшому навчанні.
ІІ. Перевірка домашнього завдання

№  620            усно

№  622            усно
2 учням – завдання на карточках – біля дошки.

1. Спростити вираз:

              (2а – 3) (2а + 3) – 4а(а +6) + 9         (-24а)
2. Довести. що 511 +510 – 59 ділиться на 29.  
                   59 (52 + 5 - 1) = 59·29 : 29                                                                                                                  
ІІ.Актуалізація опорних знань
З рештою класу – «Мозковий штурм"
1. Що таке одночлен?

2. Що називається многочленом?

3. Як помножити одночлен на многочлен?
4. Як помножити многочлен на многочлен?

5. Як помножити степені з однаковими основами?

6. Як поділити степені з однаковими основами?

7. Як піднести степінь до степеня?

8. Як розкрити дужки, перед якими стоїть знак «- «, « + «?

9. Чому дорівнює квадрат суми, різниці двох виразів?

10. Чому дорівнює різниця квадратів двох виразів?

ІІІ. Розв'язування вправ
1)  Усні вправи:

Дидактична гра « Ромашка »

Учні по черзі дають відповіді на завдання, записані на пелюстках ромашки.

            а)  2х5 у7 × 3х2 у6 ;                  А   6х7 у13
            б)  2х5 у7 × ( - 5х3 у7 );            Л - 10х8 у14
            в)  2х5 у7 × 1/2х у3 ;              Г  4х6 у10
            г)  2х5 у7 × 2.5х6 у5 ;             Е  5х11 у12
            д)  2х5 у7 × ( 2х2 у3 )3 ;          Б  16х11 у16
            е)  2х5 у7 × ( - 3х у )2 .           Р  18х7 у9
            є)  2х5 у7 × 6х5 у7 .                 А  12х10 у14
Потрібно на кожний пелюсток прикріпити букву з правильною відповіддю. Ви одержите слово, що означає розділ математики.
2) Розв'язати тести:
І варіант

            1.  Розкласти  многочлен на множники:
                       а2 – 25
    А. (а –25 )(а + 25)             Б. (а – 5)(а + 5)
    В. (2а + 5)(2а - 5)              Г. (а –5)(а - 5)

    2.  Піднести двочлен до квадрата:

(а – 7)2
     А.  а2 – 14а + 49                    Б.  а2 - 7а + 14

      В.  а2 + 14а + 49                    Г. а2 - 7а + 49
    3. Обчислити:
                           352 - 252
      А.  400         Б.  500       В.  600      Г.  700
4. Розв'язати рівняння:
х2 – 36 = 0

              А.  х = 36;  х = -36                 Б.  х = 6;  х = -6
              В.  х = 0;    х = 36                   Г.  х = 36

ІІ варіант

         1. Розкласти  многочлен на множники:
16х2 – 100
           А.  (16х – 10) (16х + 10)      Б. (4х – 10) (4х + 10)
           В.  (4х – 100) (4х + 100)      Г. (16х – 100)(16х + 100)

       2.  Піднести двочлен до квадрата:

                                             (2х - 5у)2
     А. 4х2 - 10ху + 25у2                 Б. 2х2 - 10ху + 5у2
     В. 2х2 - 20ху + 5у2                    Г. 4х2 - 20ху + 25у2
3. Обчислити:
1352 - 352
     А.  15000        Б.  16000        В.  17000     Г.  18000    
4.  Розв'язати рівняння:
4х2 – 25 = 0
      А.  х = 5;  х = -5                    Б.  х = 2,5;  х = -2,5

      В.  х = 25;  х = -25                 Г. х = 0;     х = 25

ІІІ варіант

1. Розкласти  многочлен на множники:
4а6 – 25в2
      А.  (4а3 – 5в)(4а3 + 5в)        Б.  (2а3 – в)(2а3 + в)

      В.  (2а3 + 5в)(2а3 – 5в)        Г.  (2а3 – 25в)(2а3 + 25в)

2.  Піднести двочлен до квадрата:
(3х + 5у)2
       А.  9х2 + 15ху + 25у2           Б.  3х2 + 30ху + 25у2
       В.  3х2 + 15ху + 5у2             Г.  9х2 + 30ху + 25у2
3.  Обчислит                                                                                                  59 х 61
       А. 3599       Б. 3600     В. 5000     Г. 3699

4. Розв'язати рівняння:
                (а – 2)(а + 2) - а(а – 6) = 8

        А. 2         Б. -2      В. 8      Г. 4

3) Дидактична гра «Дивись не помились»
Замість * вставити пропущені одночлени так, щоб одержати тотожності:
1. (а3 + 3)2 = а6 + * + 9

2. х4 – 16у6 = ( х2 - * )( х2 + * )

3. ( х - *  )2 =  х2 – 10у + 25

4. ( 10 + х5 )( 10 – х5 ) = 100 - *

5. в2 + 10ав + 25а2 = ( в + * )2
6. ( у – 0,4 )( у + 0,4 ) = у2 - *

4) Розкласти  многочлен на множники:
                ( по рівнях ) - 2 учні біля дошки
І учень
а) 4х2 – 49у6;            б) 1/4а2 – 1/25в2
ІІ учень
а) ( а – в )2 – 25;      б) 81 – (х - 4)2
 5) Розв'язати рівняння: 

             (3х + 5) (3х – 5) = 9х2 – 5х;

               9х2 – 25 = 9х2 – 5х;
               9х2 – 9х2 + 5х = 25;

               5х = 25;

                х = 5.

   Учні об'єднуються в коло, консультуються, хто який етап розв'язку рівняння буде демонструвати на дошці. По черзі виходять й розв'язують рівняння. Консультант підводить 
підсумок.

 6) Виправити помилки:
              1. (а7 + 3)2 = а14 + 3а7 + 9

              2. х2 – 2,5 = (х – 0,5)(х + 0,5)

              3. (4в – 3а)2 = 4в2 – 24ав + 3а2
              4. (7 + 10у)(10у – 7) = 49 – 100у2
  7)  Відгадати кросворд:

                                                               1. 32                       ( 9 )
                                                               2. 23 – 6                 ( 2 )
                                                               3. 90                       ( 1 )
                                                               4. 16 : 22                ( 4 )

                                                               5. 52 – 25               ( 0 )

                                                               6. 23 + 2                 ( 10 )

                                                               7. 33 – 42                 ( 11 ) 
По вертикалі ви отримаєте слово, що означає вираз, який складається з двох членів.  ( Двочлен ) 
ІV. Підсумок уроку

Отже, на сьогоднішньому уроці ви навчилися застосовувати формули скороченого множення при розв'язування вправ різного характеру.

V. Завдання додому: 

Повторити:  § 16 – 19

Розв'язати:  № 633;    № 636

Додаткове завдання: Виконати множення:
                  а)  (аn  - bn) (an  + bn);    
                  б)  (x3n – ym)(x3n + ym)
                  в)  (bn+2 + cn -2)(bn+2 – cn-2)  
